

# 市中心医院冠脉介入治疗进入“精准时代”

本报讯(记者 张蕾)近日,记者从周口市中心医院了解到,该院心内二科主任冉华中团队成功独立开展本院首例血流储备分数(FFR)测定,标志着该院冠脉介入治疗进入精准指导个体化治疗时代。

FFR 测定是指在狭窄病变的情况下,冠状动脉供血区域能获得的最大血流与同一区域理论上正常情况下所能获得

的最大血流的比值,以此来反映狭窄是否引起心肌缺血及是否需要介入治疗。

冉华中介绍,在未开展功能学检查之前,主要依靠影像学下的血管狭窄程度和医生的经验判断,这种情况会使一部分真正存在问题的病人没有得到最有效的治疗,还会使一部分可以药物保守治疗的病人过度医疗。为使病人治疗获益最大化,在医院领导的支持下,该院心内科引入

FFR 测定,用于甄别这部分病患。

此次病例是一心绞痛反复发作的患者,曾在右冠植入一枚支架,术后仍有心绞痛发作,为求进一步治疗,转入市中心医院。

该院再次对患者进行冠脉造影评估,提示前降支近中段及回旋支远段各有一处临界病变。为进一步评估该临界病变是否需要介入治疗,在副院长张晓

阳的带领下及冉华中的指导下,为患者进行了 FFR 测定。患者前降支测量结果为 0.67,低于 0.8 的正常值,表示此处狭窄导致了心肌缺血,为精准介入治疗提供了可靠依据。支架植入治疗后,复测 FFR 结果为 0.91,有效解除了狭窄病变带来的心肌缺血问题。

FFR 测定的开展标志着市中心医院冠脉介入治疗进入了“精准时代”。

# 市中医院举办多发性骨髓瘤 MDT 专家讲座

本报讯(记者 刘伟)多发性骨髓瘤患者临床表现复杂多样,涉及多个系统,极易误诊。初发及复发患者均需 MDT(多学科协作)提供诊断及治疗意见。为提高早期诊断率,减少漏

诊、误诊,提高疗效,近日,周口市中医院举办多发性骨髓瘤 MDT 专家讲座,全院各临床科室非值班医生参加。

此次讲座特邀郑州市中心医院

医生肖华为大家讲授《多发性骨髓瘤 MDT 经验分享》。肖华从多发性骨髓瘤的定义、发病率、实验室检查等方面入手,详细讲解了该病的特点。

通过此次专家讲座,大家进一步提高了对多发性骨髓瘤的认识,促使该院多发性骨髓瘤诊疗综合水平迈上了一个新台阶,让更多的多发性骨髓瘤患者受益。

## 纺电社区卫生服务中心

### 疫苗接种“不打烊”为民服务“不断档”



### 沈丘县人民医院成为“创伤救治中心建设单位”

本报讯(记者 史书杰)近日,中国创伤救治联盟“创伤救治中心建设单位”签约仪式暨学术讲座在沈丘县人民医院行政楼综合会议室举行。

中国创伤救治联盟副秘书长、北京市急救中心科教办主任张进军,北京大学人民医院神经外科李放教授,沈丘县卫健委副主任刘子敬,沈丘县人民医院党委书记欧阳剑及医院其他领导班子成员、相关

职能部门和临床医技科室代表参加仪式。

据了解,中国创伤救治联盟“创伤救治中心建设单位”是沈丘县人民医院创建二级甲等综合医院以来取得的一项丰硕成果。此次签约,对全面落实沈丘县创伤中心救治体系建设极具推动作用。

当天,张进军与欧阳剑签署《中国创伤救治联盟“创伤救治中心建设单

位”协议书》,张进军向刘子敬授予“中国创伤救治联盟“创伤救治中心建设单位”牌匾。

签约仪式后,张进军、李放等专家开展了《中国严重创伤救治体系建设》《创伤程度评估与“创伤救治中心建设单位”模式探析》学术讲座。

此次签约,使沈丘县人民医院迈入了高质量发展的快车道。该院将在中国创伤救治联盟的援助下,依

托联盟牵头单位的人才、技术、专科等优势,通过教学培训、人才培养、科研合作、学科建设等帮扶措施,推动医院创伤救治中心发展,在区域内构建快速、高效、全覆盖的创伤救治体系,打造实力雄厚、技术先进、运行规范的区域创伤救治中心,为广大创伤患者提供更加优质、高效、安全、快捷的医疗服务,造福更多百姓。

### 医生妙手接断指

本报讯(记者 史书杰)近日,一名患者将一面写着“施良方去病痛彰显医技高超,把病患当亲人再现医德高尚”的锦旗送到周口淮海医院手外五科,对该科医护人员对他的精心治疗和贴心护理表示诚挚的感谢。

该患者 49 岁,在家砍树枝时,不慎将左手食指砍断,在前往周口淮海医院的 30 分钟时间里,他竟然一直将断指含在嘴里。究其原因,该男子竟为了给

断指保暖。

对此,该院手外五科医生李宁表示,

口腔唾液中含蛋白分解酶,会分解

断指创面,严重影响断指再植的成活

率。

该院接诊后,为患者开通绿色通道

,完善各项检查后立即手术。经过医

生、护士、麻醉师的密切配合,将断指彻

底清创后,顺利接了回去。但术后第 3

天再植指体依然出现红肿、渗出等情

### 患者感激送锦旗

况。李宁密切观察、调整用药,患者手指渐渐好转。5 月 14 日,患者再植指体成活良好,出院回家。

出院当天,为感谢医生和护士的悉心呵护和精心治疗,患者特地送去一面锦旗,“当时想着手指肯定保不住了,没想到现在恢复得这么好。这里的医生真负责任,一天观察好几次伤口,不知道该怎样感谢他们,特意送了一面锦旗聊表心意。”患者说。

该院接诊后,为患者开通绿色通道,完善各项检查后立即手术。经过医

生、护士、麻醉师的密切配合,将断指彻

底清创后,顺利接了回去。但术后第 3

天再植指体依然出现红肿、渗出等情

况。李宁介绍,每年医院都要接诊数量众多的手指受伤患者,患者断指后,应让断指处于一个干燥、低温的状态,然后尽快到有再植条件的专业医疗机构治疗。

据了解,周口淮海医院手足外科为众多患者成功实施断指再植、全形手指再造等高难度手术,有效防残治残,帮助患者回归岗位、回归社会,受到社会各界一致好评。



近日,周口妇产医院“红心圆”医务志愿者积极参加周口市中心血站组织的“献血,让世界继续跳动”——世界献血者日暨无偿献血宣传月活动启动仪式,并进行了无偿献血。

记者 马月红 摄



目前,我市新冠疫苗接种工作正有序推进。周口港区医院在接到保障任务后,第一时间成立应急救治领导小组并召开紧急部署会及预防接种异常反应监测处置培训会,做好准备,确保群众健康安全。

记者 史书杰 摄



### 烧烫伤的家庭处理办法

#### 真实案例:

黄某某在家中不慎被热水烫伤手部,于是立即用自来水冲洗。冲洗的同时,让家人把一条干净毛巾用水浸透后,放入冰箱冷冻室备用。冲洗约 20 分钟后,拿出冰箱冷冻的毛巾覆盖于手部烫伤部位,并简易包裹,随后前往医院救治。医院给予专业处理后,离院回家。

#### 操作手法:

烧烫伤处理的五字方针:冲、泡、脱、盖、送。

冲:烧烫伤后,立即将烧烫伤部位给予流动的干净水冲洗,如家中自来水。

泡:如条件允许,烧烫伤后立即将烧烫伤部位放置于冰水中浸泡,时间不易超过 20 分钟。

脱:在冲洗烧烫伤部位的同时,用剪刀剪开烧烫伤部位周围的衣物,查看烧烫伤部位情况,包括面积大小、是否起水泡等。切记注意不要

直接脱去衣物,以免导致烧烫伤创面的水泡及腐皮爆破脱落,从而导致创面疼痛加重,增加创面感染几率。

盖:流动的干净水冲洗后或冰水浸泡烧烫伤部位后,用冷冻的湿毛巾或干净毛巾覆盖于烧烫伤创面。

送:流动的干净水冲洗及上述脱、盖后,立即前往医院进一步治疗。



本栏目由周口报业传媒集团、周口市卫生健康委员会主办,周口市疾控中心协办

### 优质服务暖人心 患者感谢送锦旗

本报讯(记者 刘伟)“我曾一度看不到希望,患病严重那几年根本没办法工作,只能呆在家里,脑子整天都是昏昏沉沉的,心烦意乱,还忍不住发脾气。现在好了,工作、生活都很顺心,每天精力充沛,充满希望,感谢六院。”近日,患者赵先生开心地对记者说。

当日,赵先生将一面写有“视病人如亲人,弘扬医德医风”的锦旗,送到周口市第六人民医院精神科医生师凤丽手中,感谢师凤丽对他的精心治疗。

据悉,赵先生受精神障碍困扰达 15 年,因长期熬夜开车,2006 年逐渐出现睡眠不好、心慌害怕、坐立不安等症状,到医院就诊,花了不少钱,也没弄清究竟得了什么病。后来意识到可能得了精神



6月16日上午,市卫健委开展无偿献血志愿服务活动,委机关干部职工带头参加无偿献血。据统计,此次活动,市卫健委共有 22 名干部职工献血,献血总量达 8800 毫升。

记者 史书杰 摄

### 川汇区中医院

### 青年讲党史 忆峥嵘岁月

本报讯(记者 史书杰)为鼓励党员干部学习党史,向建党 100 周年献礼,让更多年轻人参与讲党史活动,近日,川汇区中医院健康教育科科长刘丽娟以“庆百年华诞、传红色经典”为题,向大家分享了“半截皮带”的故事,为大家上党课。该院领导班子成员、中层领导、全体党员参加党课。

党课上,刘丽娟以 PPT 的形式,用朴实生动的语言,讲述了革命先烈抛头颅、洒热血的英雄故事和他们心怀祖国、不畏生死的感人事迹,详细讲述了“半截皮带”的故事。红军战士宁肯忍饥挨饿,也

### 健康服务热线

健康热线:13949993566 17503940728 13592285505

电子邮箱:zkrbwbs@126.com